

民警蹲点使妙计，逮到俩“孙子”

四名嫌疑人组团设骗局装晚辈专骗老人 两人在青被抓两人在外地落网

本报5月17日讯 记者从崂山公安分局了解到，公安机关经过缜密侦查、快速出击，打掉了一个“装孙子”或“装外孙”诈骗老人的团伙。

5月9日，家住海龙路的刘老太接起家中的电话座机，一名男子自称是她的外孙，询问了刘老太的近况后，说自己在美国把别人的眼角打伤，对方索赔9万元，否则就通过警局处理，求姥姥帮帮他，并让姥姥不要告诉家里人。

年近八旬的刘老太听到外孙声音急促还带着哭腔，瞬间慌了神，一边安

慰外孙，一边说立即就去准备钱。外孙说，钱准备好后，他的朋友会来家里取。刘老太当天便将仅有的4万元现金交给外孙的朋友，并答应第二天筹集5万元，等待外孙的朋友来取。

5月10日，到处筹钱的刘老太将此事告诉了儿子，她的儿子联系到外甥，发现母亲上当受骗，立即带着老人来到麦岛派出所报警。麦岛派出所立即组织警力在附近蹲守，并让老人准备一个纸袋。下午3时52分，民警发现一辆白色大众轿车停靠在小区附近，车上下来

一名穿白色短袖、戴口罩的男子。

一名便衣民警悄悄跟在白衣男子身后，另一名便衣民警悄悄靠近轿车，发现车上还坐着一名戴口罩的男子。民警很快接到了刘女士的电话，一名戴口罩的男子已将纸袋取走。民警确认犯罪嫌疑人的体貌特征后，立刻将犯罪嫌疑人韦某、周某抓获。

两名犯罪嫌疑人供述，还有一名同伙叫龙某，已经潜逃。三人只负责见面取钱，而对如何获取老人与外孙信息等细节一概不知。民警立即顺线侦查，锁

定三人的上线简某，迅速发布网上追逃。

经查，自5月3日起，韦某、周某和龙某三人辗转天津、威海、济南、青岛等地，接收上线指令，到受害人家中取款后换成虚拟货币，交由上线处理。5月8日至10日，3人先后在青岛作案5起，共骗取23万元。目前，两名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施，5月12日，同案人员简某和龙某在外省落网，案件正在进一步侦办中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 韩云龙)

执法区域抽签定 数据异常跨区查

我市启动新一轮专项执法行动

本报5月17日讯 近日，青岛市生态环境局组织开展2024年水生态环境专项执法暨“春雨”监督帮扶行动，统筹调配全市生态环境执法、监测力量，聚焦提升水生态环境、海洋生态环境领域执法能力，规范企业排污行为，合力改善和提升环境质量。

此轮行动为期4天，采取跨区域交叉检查方式进行，11个分局分别成立监督帮扶组，通过现场抽签，确定交叉检查区域。重点对涉水企业自动监测、环评审批验收、排污许可、污染防治设施运行、污染物达标排放等工作开展全面检查；对饮用水源地，重点检查汇水区违法建设项目、私设排污口、违法排污等破坏水源地环境行为开展执法检查。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 王诺 胡宇胜)

司机弄丢3万元货物 求助民警查监控找回

本报5月17日讯 5月16日，货车司机叶先生将一面锦旗送到胶州市公安局李哥庄派出所，感谢民警帮他找回了丢失的货物。

5月7日，李哥庄派出所接到叶先生报警，称运输货物过程中不慎丢失一部分帽子，希望民警帮助找回。民警到场询问后了解到，叶先生弄丢的这批货物价值大概3万元，可能是被遗落在蓝村高速口附近。如果不能将货物及时找回，叶先生将承担损失。民警一边安抚其情绪，一边分组展开行动。民警调取监控后，在李哥庄与蓝村交界处发现丢失的货物，迅速将其收回。得知货物被找回，叶先生对民警的帮助表示了感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 唐晓莉)



妻子将鲜花送给丈夫高嵩。刘卓毅 摄

辅警高嵩捐献造血干细胞得到家人的鼓励和支持 妻子送鲜花“老公你最棒”

本报5月17日讯 5月17日，青岛市公安局市北分局巡警大队辅警高嵩走进市中心医院，准备捐献造血干细胞。当天，为了鼓励丈夫，妻子李晓星专门送上了束鲜花。

5月17日上午，记者在医院血液科病房内看见，高嵩的妻子李晓星向丈夫献上了一束鲜花。“老公加油，你是最棒的。”面对妻子的鼓励，高嵩露出了笑脸。“女儿知道爸爸去救人，也觉得他是英雄。”李晓星表示，当知道丈夫要捐献造血干细胞时，她第一时间表示要全力支持：小学一年级时，李晓星的同桌因为罹患白血病，未能等到成功的配型，不幸去世。现在丈夫要去挽救他人的生命，她感觉非常骄傲。

2022年3月，高嵩在台东商圈巡逻时，发现威海路边有一个献血屋。随后在无偿献血过程

中，高嵩了解到造血干细胞捐献的意义，当场填写捐献文件，报名成为中华骨髓库志愿者。今年1月11日，高嵩接到市北区红十字会的电话，通知他与一名患者初步配型成功，工作人员询问他是否愿意参加进一步检查并做好捐献准备，高嵩当即表示愿意捐献。

1月17日上午，高嵩参加第二轮体检，高分辨率检测通过，1月18日第三轮体检再次通过。4月18日，红十字会再次电话通知，因体检时间超过3个月，高嵩需要再次体检。4月22日，高嵩再次通过体检，5月17日10时，高嵩入住中心医院住院检查，做好捐赠造血干细胞的前期准备工作。如果一切检查顺利，5月21日上午将进行造血干细胞的提取工作。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅)

安全大讲堂开讲防震防踩踏

本报5月17日讯 近日，青岛第四实验初级中学邀请青岛市家庭应急演练实训基地的老师，为八年级的同学带来防震防踩踏安全大讲堂。

活动采用理论讲授和实践操作相结合的方式，老师通过真实的踩踏事故案例向同学们明确了预防踩踏事故的必要性和重要性，边演示边讲解防踩踏的保护动作以及自救方法。为了让学生们更直观地感受踩踏事故的危险性，实训基地的老师还设置了防踩踏演练环节，通过模拟拥挤的场景，学生们切身了解了踩踏事故中可能遇到的危险和应该采取的措施。

除了以上的基本训练，老师们还特别模拟了人员受伤倒地时的急救场景，向学生们展示了正确的心肺复苏操作流程，并邀请学生体验学习。在老师的指导下，学生们掌握了心肺复苏的基本技能。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)



老师演示急救技巧。

180余本红色书籍捐赠二实验

本报5月17日讯 5月16日下午，青岛市委党史研究院图书捐赠仪式在青岛第二实验初中阶梯教室举行。青岛市委党史研究院院长石斐川向学校捐赠书籍，青岛第二实验初中校长卢宝山代表学校接受捐赠并回赠二实验学子的书画作品。“学校一定用好这批接地气、展现青岛文化风情的珍贵图书，让孩子们在接受本土文化熏陶的同时，增强热爱党、热爱祖国、热爱家乡的自豪感。”卢宝山代表全校师生致感谢词。

活动开始前，学校七年级14班学生们带来集体朗诵《满江红》点燃全场氛围，铿锵有力的朗诵抒发出学生们铭记历史、传承红色根脉、赓续华夏精神的决心。随后，校团委会副书记战彤彤以《百年荣光——中共青岛历史画册》为依托，与与会嘉宾、师生一起回顾了青岛地方史；七年级13班全体学生演唱的《闪闪红星》重温红色历史，唱出对

党、对祖国最真挚的情感。

捐赠仪式上，青岛市委党史研究院院长石斐川向学校捐赠书籍，青岛第二实验初中校长卢宝山代表学校接受捐赠并回赠二实验学子的书画作品。“学校一定用好这批接地气、展现青岛文化风情的珍贵图书，让孩子们在接受本土文化熏陶的同时，增强热爱党、热爱祖国、热爱家乡的自豪感。”卢宝山代表全校师生致感谢词。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

天气预报

市区	今天	晴
南风	3-5级	16℃~21℃
明天	晴	
南风	3-5级	15℃~20℃
明天		
崂山	晴	14℃~21℃
即墨	晴	13℃~25℃
胶州	晴	14℃~25℃
黄岛	晴	12℃~20℃
莱西	晴	12℃~28℃
平度	晴	14℃~27℃

通告

青岛市地铁9号线一期工程地质勘察，本次工程勘察工作为补充勘察，勘探点位主要沿正阳中路(靖城路-厚城路)段南北两侧设置，占用人行道、快车道施工，现场采用围挡封闭。施工时间：2024年4月30日至2024年7月20日。

施工期间，行经车辆根据交通提示牌调至未封闭车道通行，车辆行经围挡封闭施工现场车道变窄须减速慢行，遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前选择其他道路绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局
青岛市公安局城阳分局
2024年4月24日